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Betreuung und Beratung im Studium:

Warum ist ein Drittel der Studierenden unzufrieden? Wonach 

suchen Studierende in Sprechstunden? Was macht eine gute 

Beratung aus Sicht von Lernenden und Lehrenden aus?

In unserem Workshop der Winterakademie am 

28. November 2018 erhalten Sie praktische Anregungen 

und Gestaltungsmöglichkeiten für eine gelungene 

Beratung Ihrer Studierenden. 

Kontakt & Anmeldung: www.ovgu.de/laborlehre

Studie: OVGU-Studierendenpanel, 1. Zwischenbilanz

Basis: Studierende in grundständigen Studiengängen am Ende 

des ersten Studienjahres (im SoSe15 & SoSe16, N 478)

Frage: „Wie beurteilen Sie die Betreuung und Beratung durch folgende 

Personengruppen in Ihrem Studiengang?“

Antwortformat: 5-stufige Skala; dargestellt: Summe der 

Ausprägungen 4 und 5.

Weitere Informationen & Ergebnisse: 

www.fokuslehre.ovgu.de/studierendenpanel/ergebnisse

Mehr als zwei Drittel der Studierenden 

ist mit dem in Anspruch genommenen 

Beratungs- und Betreuungsangebot 

durch Dozent/innen oder 

Lehrbeauftragte zufrieden. 

70%


	Foliennummer 1

